
Egy Natúrpark a tájban 

Tápió Natúrpark 2023-as éve is igen aktívan indult, 

hiszen több hónapban is tájsétát szervezünk, ahol szakvezetett 

terepbejárás során a résztvevők megismerkedhettek egy-egy 

település természeti látnivalóival, valamint kulturális 

állomásaival (tájház, kúria, kastély) is, majd a program helyi 

vendégasztallal fejeződött be, ahol lehetőség volt helyi termék 

bemutatására, kóstolására és vásárlására is egyaránt.  

Az idei év első állomása 2023.01.28-án 

Szentmártonkáta volt, ahol egy 7 km-es szakvezetett túra 

keretében az érkezők megismerhették a nagyközség természeti és 

kulturális értékeit. A túra végén a Völgyesi tanya jóvoltából 

lehetőség nyílt egy sajttál kóstolóra.  

Az év második hónapjának 18. napján kicsiny falunk 

Tápióság páratlan természeti kincsei kerültek bemutatásra. A túra 

végén a helyi tájház megtekintésére is volt lehetőség, Tóth 

György tárlatvezetésével. Ezt követően a tájház udvarán a helyi 

lakosok által készített,  híres tápiósági rétest kóstolhatták meg a 

túrázók.  

Márciusi hónapban Farmosra kalauzoltuk el az 

érdeklődőket. Túránk során lehetőség volt békát is menteni, 

melyről Farmos település igen híres. A túrán közel 100 ember vett 

részt, melynek végállomása  Természetvédelmi Oktatóközpont 

volt, ahol egy helyi termelő sajtjai voltak megkóstolhatóak, 

valamint lehetőség nyílt vásárlásra is.  

2023. áprilisában Kókára látogattunk el egy tájséta 

keretében, ahol egy helyi borászatnál a Juhász Pincészetnél 

pihenhettünk meg túránk végén. Kóka a Tápió-vidék egy olyan 

települése, mely számunkra is ismeretlen volt. Túránk során 

Németh András vezetésével tettünk egy apró kitérőt a Kókai 

Temetőbe is, ahol megcsodálhattunk védett növényeket is.  

Tájsétánk utolsó állomása Tápiószentmárton volt. 

Túránk a Blaskovich kápolnából indult, ahol Majorosi Katalin 

mutatta be a Blaskovich családot, valamint a település történetét 

foglalta össze. Csaba Antalicz pedig a kápolnába és a hozzá 

tartozó táborhelyre engedett betekintést nyerni.  A hódok 

nyomában jártunk Tápiószentmártonban, ahol Balázs Bozóki 

vezetésével egy gyönyörű természetközeli partszakaszt fedeztünk 

fel az Alsó-Tápió mentén. Megfigyeltük a Tápió két különböző 

színű ágának egyesülését, ahol épp ebihalak napoztak a 

sziklaköveken. Helyi termékként Zsuzska kamrájaval 

ismerkedtünk meg, az ő különleges lekvárjaival, szörpjeivel, 

színes tésztáival. 

Tájsétáinknak két fontos célja is volt, az egyik az, hogy 

a korábbi évben elkészített túratervező applikációnkat 

népszerűsítsük, valamint az, hogy a Tápió-vidéket és a benne 

található településeket szélesebb körben is megismertessük helyi 

és nem helyi lakosaink számára is. Projektünket az 

Agrárminisztérium támogatta. 

Lezajlott II. Tápió Natúrparki vetélkedőnk helyi 

döntője.A három levelezős fordulón és a farmosi Vízparti Élet 

Házában rendezett döntőn rávilágítottunk Natúrparkunk 

kincseire: a diákok megismerhették épített örökségeinket, 

vidékünk híres személyeit,  elgondolkodtak a természet 

védelmének lehetőségein, találkoztak helyi termelőkkel és 

kézművesekkel, megfigyelték a Sóvirág tanösvény élővilágát. 

Gratulálunk a díjazottaknak! 

1. Békamentők csapata (szentmártonkátai Székely József 

Református Általános Iskola, felkészítő tanár: Tóthné 

Bajdik Zita) 

2. LAL csapata (nagykátai Váci Mihály Katolikus 

Általános Iskola, felkészítő tanár: Ötvösné Lengyel 

Andrea) 

3. Kürtőskalácsosok csapata (tápiószentmártoni Kubinyi 

Ágoston Általános Iskola, felkészítő tanár: 

Mészárosné Barát Julianna) 

Gratulálunk mind a 30 résztvevő csapatnak! 

Natúrparkunkat Bartucz Nátán, Bedő Benedek és Oldal Szonja 

fogják képviselni az országos döntőn. 

A gyerekek díjainak kiválasztásánál három 

szempontot helyeztünk középpontba. Egyrészt a 

természetjáráshoz kapcsolódó tárgyakat kaptak. Másrészt 

fontosnak tartottuk a természet és a környezet szeretetének és 

védelmének hangsúlyozását, ezért a Jane Goodall Intézet 

vászontáskáit és dr. Jane Goodallról szóló mesekönyvet kaptak a 

gyerekek, továbbá a ceglédi Pixis Delikát csomagolásmentes 

boltba ajándékutalványt, hogy megismerhessenek egy olyan 

bevásárlási alternatívát, amely nem jár lemondással, miközben a 

műanyag csomagolás elhagyásával környezetbarátabb lehetőséget 

jelent.Az ajándékok bevásárlásánál kiemelkedő hangsúlyt 

fordítottunk a helyi termelőinkre és kézműveseinkre. A bényei 

Mézédes Méhészet csokis, vaníliás, aszalt gyümölcsös mézeivel 

biztosan meggyőztük a gyerekeket a méhek fontosságáról. A 

tápiószőlősi Napkirályfi gyümölcslevei igazi frissítőt jelentenek a 

nyári melegben. Zsuzska kamrája Tápiószentmártonból modern 

ízvilágban tálalja a lekvárokat és szörpöket. Az öt csapat tagjai 

hétfő este már a tápiósági varroda, Az OtthonosSág mintaboltja 

párnáin hajthatta álomra a fejét. Köszönjük a tápiószelei Nemzeti 

Biodiverzitás és Génmegőrzési Központ támogatását, magyar 

gyümölcs- és babfajták képeivel ellátott memóriakártyákat 

oszthattunk ki a gyerekeknek. A békás kulcstartókat Szekeres 

Sándorné Erika készítette. 

A Szentmártonkátai Aprajafalva Óvoda,Bölcsőde és 

Konyha készítette a versenyzőknek és felkészítőinek a hidegtálat, 

hozzá a Napkirályfi Udvarház biztosított almalevet. 

Eredményes felkészülést kívánunk a továbbjutó 

csapatnak! 

 

Gulyás Mercédesz, Szarvas Angéla, Bozóki Balázs 

a Tápió Közalapítvány munkatársai 
 


